

LA VOZ DE SÓLLER

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: General Moja 27.- SOLLER (Baleares) - Teléfono 32

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

LA VOZ DE SOLLER Franqueo concertado
Sr. Jefe de la Biblioteca Provincial PALMA

Semana pro-austeridad y modestia y para obtener una pronta paz en España

Del 13 al 18: Rosario por la población con un recorrido diferente cada día saliendo a las seis de la mañana. Al entrar, Misa en el altar mayor y Comunión general. Por la noche, a las seis, después del Rosario, tres días de Conferencias sobre los temas que en «Excelsior» se indican; los otros días, se alternarán con el canto del Trisagio o el Ejercicio del Via Crucis.

Día 16: Turnos de vela ante el Santísimo.
Día 18: Turnos de vela ante la imagen de María Santísima.
Día 19: Solemne Hora Santa predicada.

INTERVIUS CORTAS

II

Uno que leyó... Dios sabe qué

Nos encontramos en el mismo vagón del ferrocarril y habiendo notado que de sus bolsillos asomaban varios periódicos y revistas le pregunté:

- Es Vd. aficionado a la literatura...?
- Me gusta leer y gasto en revistas y libros lo que permite mi pobre jornal.
- Y cuales son sus autores preferidos...?
- Los que escriben peor.
- ¿Cáracoles!...
- Quiero decir los que escriben más natural; aquellos que usan más el léxico vulgar de la calle que la fraseología rebuscada al diccionario.
- Y que temas le gustan más; Sociología, historia, descripción, novela...?
- Todo; mientras sea escrito sinceramente y con claridad.
- Ya, ya. Usted habrá leído ciertos autores rusos.

—Efectivamente, pero no me fijo en la nacionalidad. Sin ser un revolucionario amo aquellos autores atrevidos que ponen a examen una hora histórica, una transformación social, que ofrecen una solución al problema angustioso del momento, en una palabra, lo me gusta la paja si puedo saciarme de ella.

—Y del momento actual, ¿que opina Vd.?

—Que es un ensayo que puede dar buenos resultados.

—¿Ensayo?...

—Claro; no sabemos si el pueblo español podrá amoldarse a las exigencias de un régimen totalmente extraño a su carácter.

—Los obreros de la España Nacional han dado ya su conformidad y, cada día, cuando entre ellos el entusiasmo.

—Pero no todos son proletarios en España, ni tampoco todos los proletarios son dignos, activos, leales, buenos justos y fraternales. Hay muchos millares de españoles que, esta ahora, han formado una clase inútil productiva, parasitaria que paraliza el desarrollo económico del país y que se muestra siempre en oposición irreductible, en antagonismo constante con que atacaban su ociosidad.

—Me imagino los libros que Vd. habrá leído.

—No son solamente los autores que usted imagina que condenan la ociosidad: Dios también ordenó al hombre que ganara el pan con el sudor de su frente y hoy día no es Franco, Queipo de L'ano o Primo de Rivera, también han dicho algo de eso.

—Han dicho que no querían capital inductivo.

—Veremos si lo logran.

—Claro. Para todos los abusos habrá leyes; se reglamentará la producción y la ganancia. FRANCO sabe que el libre mercado de unos, el sin control de otros y la verificación de la vida pública fueron los del caos, discordias y miseria en que se encontraba sumida España.

—¿Pues si tanto habéis de controlar, ¿cómo explica el grito de los falangistas de libertad libre?

—¿Que Ud. pretende que ser libre es querer que a uno le plazca?... ¿Dejar impunes todos los crímenes?

—No; pero...

—No hay que confundir la libertad del libertinaje. Esa libertad que algún día de los suyos preferidos le ha pintado llegar a un desborde de pasiones sin que se vea el triunfo de todos los vicios, esa es la verdadera libertad que nosotros buscamos.

—¿Comprendo que...?

—Por ahora Ud. no puede comprender la totalidad de la obra del Caudillo. Es-

—Pero qué voy a hacer yo con mis 16 años?

—En las Organizaciones Juveniles hay la sección de Cadetes, que encuadra los jóvenes de tu edad.

—En un principio no existían y por eso no me encuadré.

—Y de tu familia, hay alguno falangista?

—No; mi padre no se preocupa de esas cosas y un hermano que tengo es soldado desde los comienzos de la guerra.

—Y antes de la guerra que tu dijese tu padre tampoco se preocupaba de esas cosas...?

—Mi padre sólo se preocupa de trabajar.

—Y tú, ¿quieres imitarle...?

—Ya le he dicho que a veces estoy avergonzado y quisiera envejecer unos años para rehabilitarme de mi abandono. Una prueba de ello es que el otro domingo hubo un gran desfile y yo no me atreví a salir de casa. Me hubiera parecido que todo el mundo me mirara como a un extranjero o a un desertor.

—Y qué piensas del Movimiento Nacional?

—Que es la medicina que ha de curar al enfermo... Al menos con ese movimiento hemos aprendido que somos españoles. Antes se nos hablaba de España y escuchábamos como quien oye llover.

—¿Y hoy...?

—Hoy nos extremecemos porque sabemos que nuestra gesta... quiero decir nuestra gesta, hace estremecer al mundo.

—Porque con ella libramos al mundo de la barbarie y la destrucción.

—¿Atriba España!

—Atriba muchacho; atriba España y atriba los corazones, que grandes y muy altos los exige FRANCO para hacer con ellos un gran imperio; una gran Nación que sirva de espejo a todas las naciones que quieran su paz y su bienestar.

Urbano ROSSELLO

Un joven de 16 años

—No, no; con mi edad me consideré viejo para ser batalla y los demás me han creído demasiado joven para ser miliciano.

—Y con esto te libras de formaciones, instrucción, pago de cuotas, etc., etc...

—Pero moralmente sufro más que los otros... He comprendido que hoy el no ser nada de lo que crea la Nueva España es algo humillante, deshonoroso...

—Verdaderamente es así.

La "Casa Infantil" de Flechas Femeninas

Es ya un hecho la creación de la «Casa Infantil» de Flechas Femeninas en esta ciudad, arreglamente a las sabias normas de pedagogía moderna e inspirada en los más preciados aspectos que informan la vida en la España Nacional del Caudillo Generalísimo Franco y en el alto espíritu de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Recibidas las normas novísimas que deben regir para el desarrollo interno y externo de la Sección de Flechas de Falange Femenina, la Delegada Local de dicha Sección se ha apresurado con todo amor de que tuvieran aquellas una rápida plasmación en esta ciudad. Sóller, será, pues, la primera población de Mallorca, después de la Capital, que podrá contar con un local propio y apropiado para llevar a cabo todo el vasto plan de aquellas normas que ultimamente han sido dictadas.

Difícilmente se podría encontrar en esta ciudad una mansión que reuniera mejores condiciones que la que se ha habilitado para el establecimiento de la «Casa Infantil» de las Flechas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Es esta casa el precioso chalet dicho de *Ca'n Pati*, propiedad del distinguido señor don Bernardo Mayol Simonet, quien graciosamente lo ha cedido para el fin que queda indicado. Capacidad, adecuada orientación, bonito emplazamiento, mucha luz y ventilación, aire, sol y flores, muchas flores... Todo ello encuadrado en el espléndido marco de nuestro valle.

Y si a ello unimos la alegría, el optimismo y la frescura de sus pequeñas moradoras se habrá logrado una de las máximas aspiraciones cual es la de instruir deleitando, preparando así a las pequeñuelas para que, cuando su ingreso en la vida, se hallen capacitadas para servir a Dios y a España en el punto, modo y manera que la Providencia y la Nación dispongan y necesiten.

Nos honramos reproduciendo a continuación varios fragmentos de las Normas dictadas a las Delegadas Locales para el establecimiento de la «Casa Infantil» de las Flechas, ya que así nuestros lectores podrán formarse una más precisa idea de la hermosísima finalidad que se persigue con su creación.

«No debéis perder de vista en ningún momento —dicen estas Normas— que nuestra labor está totalmente al servicio de la infancia, que vamos a trabajar con niñas y que sólo nos interesa su más perfecta formación. Si queréis colocaros en camino seguro y tomar un buena orientación debéis empezar por tratar a las niñas y como niñas teneis que descender a su inteligencia, a sus palabras, a sus deseos;... haciendo que su aprendizaje sea ameno, porque sólo les interesa lo que les agrada y sólo trabajarán con gusto en lo que les ofrezca interés.

Debéis pensar que el juego llena toda la vida infantil y las niñas necesitan jugar mucho, siendo éste el medio más eficaz y seguro de darles cuantas enseñanzas deseemos y también jugando formaréis su espíritu y las educaréis física y moralmente e intelectualmente... Se determina que el uniforme de las Flechas sea azul en invierno y blanco en verano.

La Sección de Flechas debe funcionar en local independiente que la Falange Femenina, y es por esto que se crea ahora la llamada «Casa Juvenil» de la cual se trata en estas líneas.

La educación de las niñas se dividirá en tres etapas: Preparatoria (hasta los 7 años), Flechas menores (de 7 a 11) y Flechas mayores (de 11 a 15). Las del grupo preparatorio no vestirán uniforme, reuniéndose en el local social una vez a la semana, en donde recibirán la elemental instrucción para poder pasar al grupo superior cuando tengan la edad precisa para ello.

Las Flechas menores y mayores se sujetarán a un régimen de educación que tienda a llenar el vacío que pueda dejar la educación doméstica y la de los Colegios o Escuelas. Para ello se

Juventud Femenina de Acción Católica

El Nacimiento del Divino Niño

Fué el dulcísimo San Francisco de Asís que en una noche de Navidad quiso representar el Nacimiento del Niño Divino y reunió a sus frailes y a una gran muchedumbre, e hizo preparar en una cueva un pesebre con un jumento y un buey, y allá a media noche se celebró el Santo Sacrificio de la Misa...

Este fué el origen de los Belenes. Es costumbre en las familias cristianas hacer la representación en sus hogares del Nacimiento del Divino Redentor. Este año, esta costumbre ha de tener más incremento que nunca.

Jesús Niño premió a San Francisco y a sus acompañantes con abundantes gracias.

Acerquémonos a El en la conmemoración de su venida al mundo para que las derrame abundantes sobre aquellos niños españoles de la zona roja que no podrán celebrar la fiesta del Nacimiento.

R.

determinarán algunas hora de las que dejen libres las de la asistencia a clase. Así mismo funcionará una escuela especial para aquellas niñas que no puedan asistir a las escuelas públicas o privadas, dadas sus condiciones o circunstancias personales o de familia.

Naturalmente que la educación física merecerá todas las atenciones que a dicha instrucción se debe conceder: «Mens sana in corpore sano».

«Mucha disciplina y mucha corrección han de ser el secreto de nuestro triunfo», dicen las Normas, todo ello a base de la convicción mejor que en el castigo.

Detallamos a continuación algunos de los aspectos que en la formación moral e intrínseca de las Flechas deberán observarse:

Educación religiosa. Conocimiento de las verdades de nuestra religión, grandeza de Dios, Historia Sagrada, vida de Santos, Catecismo, etc. Asistirán a Misa los domingos y días festivos, ofreciéndose para desempeñar en las iglesias las funciones que les puedan ser encomendadas para mayor esplendor del culto y decoro del templo del Señor.

Educación física. Reconocimiento médico de cada niña con relación a su ficha especial, prácticas de higiene, gimnasia formativa y rítmica, danzas de interpretación musical, juegos físicos educativos y sencillos deportes. La educación musical ocupará lugar preeminente.

Instrucción. Se desarrollará a ser posible a base de juegos: lengua castellana, geografía, historia, estudios de la naturaleza, cálculos y lecciones de alguna otra cosa. Se procurará que la observación directa sea siempre la base de la enseñanza.

Educación doméstica y social. Las preparará para ser madres de familia dignas y cristianas y miembros útiles en la Sociedad. Se les darán conocimientos útiles para regir un hogar y sobre las maneras de conseguir limpieza y orden en una casa, cosiendo y planchando ropas, formas de producir lumbreres y calefacción, así como la preparación de algunos alimentos y guisos fundamentales. Se tendrá especial interés en el conocimiento de las maneras de preparar la mesa, recibir visitas.

Formación Patriótica. En todo momento se desarrollará la vida de las Flechas a base del engrandecimiento de nuestra Patria y de la presente Cruzada de Salvación de España. El conocimiento, desarrollo e historia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. será esencialísimo. La figura del Caudillo se gloriará gloriosamente para que las pequeñuelas tengan siempre la veneración y estima hacia su persona como Salvador de España y Jefe del Estado.

Biblioteca. Se organizará en forma volante para que cada niña pueda leer en su casa con toda detención. La persona encargada de la misma someterá a las lectoras a un breve interrogatorio para ver si han sabido aprovecharse de la lectura. Cada semana se hará el cambio de libros. Asimismo se organizarán funciones de cine educativo, bien

en el local de la «Casa Juvenil» o en los cines de la localidad.

Fiesta de las Flechas. Cada año tendrá efecto su celebración. En este día se dará cuenta de la valoración o aprovechamiento de cada niña, bajo los diversos aspectos que quedan indicados.

Hemos visto en estos lijeros anuncios la inmensa labor cultural, educativa y patriótica que está destinada a prestar la «Casa Juvenil» que se ha creado en Sóller. Nada decimos de las cualidades de la Delegada Local que ha de desarrollar prácticamente tan vasto plan; cumple con ello con un acto de servicio, como son todos los de la Falange, pero no podemos menos de mostrar nuestra satisfacción por considerar que mucho cabe esperar en este sentido.

Sea todo ello en bien y gloria de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que es España y en ella se sirve a nuestro Invicto Caudillo Generalísimo Franco.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.—Sóller)

Nueva agresión aérea

El martes, alrededor de la una, se tocó alarma en esta ciudad ante la presencia de una escuadrilla de aviación enemiga.

Las baterías terrestres y marítimas cercanas iniciaron un violento tiroteo contra los piratas rojos, logrando derribar a uno de ellos que cayó en el mar.

Los aviones se dirigieron a Palma, donde uniéndose a otras escuadrillas (en total 22 aparatos) arrojaron diversas bombas sobre la población civil causando daños y víctimas.

Las baterías antiaéreas de la capital, terrestres y marítimas, abrieron un horrendo fuego obligando a los aviones a huir, siendo después duramente perseguidos por nuestros valientes cazas que lograron derribar ocho aparatos, y las baterías antiaéreas, tres.

En Sóller un proyectil de una batería antiaérea cayó explotando en el tejado de la casa n.º 17 de la calle de San Bartolomé e hiriendo en ambas piernas al joven Jaime Magraner Marqués. Sentimos el accidente.

Figuras para nacimientos (Belenes)



Los encontrarán de todas clases y tamaños, de carácter bíblico, en la calle de San Juan n.º 7

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL ESTADO

Rasgo de patriotismo y generosidad

Habiendo recibido de un benemérito sollerense establecido en Francia un importante cheque de mil francos, a favor del Glorioso Movimiento Nacional, con el encargo de que lo destinemos como mejor nos parezca...

¡Españoles! ¡Mallorquines! ¡Sollerenses! Todo por España. Todo por Mallorca. Todo por Sóller.

Juan Galmés

Jefe Local de Prensa y Propaganda del Estado

Sóller, 9 de Diciembre de 1937.—2.º Año Triunfal.

COLABORACION

Acto sublime

Los que todo lo dan por la Patria

Mientras nuestros soldaditos en los frentes a fuerza de sacrificios, a fuerza de la sangre con que riegan las tierras españolas nos alcanzan victorias y escriben páginas heroicas en la historia patria...

Todos sabemos lo que han hecho las mujeres navarras, lo que hizo una gallega que deshizo un colchón, hiló la lana y confecciona jerseys para los soldaditos de los frentes.

No es verdad español que me lees que tú y yo admiramos los actos que practican estas mujeres? Pues hoy, a tí que eres patriota, a tí que te entusiasman los sacrificios y generosidades propios de los grandes caracteres como son los caracteres de los verdaderos españoles...

Era una tarde otoñal, unos grupos de señoritas pertenecientes a la delegación «Frentes y Hospitales» acompañadas de jóvenes de «Auxilio Social» y «Artilleros»...

Los rayos solares besaban la tierra del valle de corazones sacrificados; y no te extrañes lector querido que a mi pueblo le dé este calificativo, se lo doy porque los corazones de los sollerenses saben sacrificarse hasta dar todo cuanto tienen como ocurrió a esta viejecita. Era ya mediada tarde, junto con mi compañera y dos soldados que nos acompañaban entramos a una casa con objeto de pedir ropa o dinero para «Frentes y Hospitales»...

casita situada en las afueras de nuestra ciudad con las cinco pesetas en la mano, nos miramos los cuatro y dijimos: «Verdaderamente esta mujer siente un gran amor hacia España y sus defensores».

Tal vez esta viejecita no tuvo para cenar y no obstante no dudó nada en dar su tesoro para enriquecer el de su Patria.

PABERAN

1-12-37.—2.º Triunfal.

La fiesta de Santa Bárbara

Como dejamos dicho en nuestro último número, por falta de tiempo, tuvimos que dejar la reseña de los actos que se celebraron el sábado último con motivo de la festividad de Santa Bárbara, patrona de los artilleros.

La Batería destacada en ésta, celebró dicho día con entusiasmo y buen gusto. Por la mañana a las diez horas, tuvo lugar en la iglesia del Santo Cristo del Convento, una misa extraordinaria que ofició el reverendo P. Tomás López S. J. Capellán castreño de la Base Naval de Aprovechamiento del Puerto de Sóller, ayudado por dos soldados de Artillería. Durante toda la misa, el órgano dejó oír sus melodiosas notas. Asistieron a la misa todo el destacamento de Artillería de Sóller con su oficialidad y una sección de la marina legionaria. Armada e Infantería de Marina, Falange marítima y las Milicias Nacionales francas de servicio, al mando de sus respectivos Jefes y Oficiales.

Presidieron el Santo Sacrificio el Comandante Jefe del Subsector, D. Antonio Salgado; el Comandante de la Base Naval, don Felipe Abarzuza; Segundo Comandante, Sr. de Bona, el Alcalde de Sóller, D. Jaime Casanovas; el Cura-Arcipreste Rdo. don Rafael Sitjar y el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, D. Antonio Gastañer. Además, asistieron numerosas representaciones de Jefes, oficiales y clases de la Armada, Ejército, Guardia Civil, Carabineros, Ingenieros y autoridades civiles, los que una vez terminada la misa visitaron el Cuartel.

Correspondiendo a la invitación al pueblo para asistir a dicha función religiosa, fué grandiosa la concurrencia que asistió. La iglesia, delicadamente adornada, causó la admiración de los visitantes. En el fondo, sobre el altar mayor, un arco iluminado con los colores nacionales, encuadraba dos banderas nacionales, figurando en el centro una gran granada imitando despedir lenguas de fuego que iban a perderse a los pies de la imagen de Santa Bárbara, patrona que se festejaba. Dos pabellones de mosquetones armados, con cascos de hierro colgados, estaban colocados a los costados del altar, y dos cañones de artillería ligera, bellamente iluminados prestaban guardia a los pies del presbiterio y gran profusión de plantas y flores, rebosaban por doquier. El exterior del templo no estaba menos adornado: gallardetes, arcos y flores, sostenían patrióticas inscripciones con vivas a la Santa y a España.

Las Autoridades e invitados, después de visitado el Destacamento, salieron en coches hacia la plaza de Calvo Sotelo para presidir el espectáculo desfilé que poco tiempo después se verificó. Terminado éste, en la sala de la Comandancia fué servido un lunch, en el que se brindó por España, Franco, el Ejército y Armada y por la Artillería y su Patrona. A los soldados de Artillería se les sirvió suculento y extraordinario menú, asistiendo invitados, individuos de las demás fuerzas de mar y tierra de Sóller. El Comandante

Sr. Salgado, acompañado del Comandante de la Base Sr. Abarzuza, asistió a ella teniendo emocionadas palabras para los asistentes, quienes le aplaudieron y vitorearon calurosamente, manifestando el aprecio que se le tiene en todas las fuerzas a su mando.

Por la tarde, buen número de soldados y paisanos fueron a visitar en camiones y coches los artilleros de las baterías antiaéreas de Muleta, que también celebraron animadamente la fiesta de Santa Bárbara. Los Comandantes Sres. Salgado y Abarzuza, más tarde asistieron a Muleta al baile regional que se organizó, siendo igualmente aplaudidos como en Sóller, finalizando el baile cantando el Himno de Falange que todos los asistentes corearon de pie y con el brazo en alto.

Por la noche tuvo lugar la función de teatro en el Kursaal a beneficio del Movimiento Nacional que fué un éxito rotundo. Decimos rotundo porque materialmente fué imposible a los pocos momentos de abierto el teatro colocar un alma más por el inmenso gentío que lo ocupaba y por el acierto con que se representaron todos los números.

Dió principio con el estreno de la obra de los hermanos Quintero Amores y amores que se representó con toda propiedad por cuantos elementos tomaron parte en ella, en especial por los protagonistas señorita Isabel Manzano y D. Miguel Bannasar, figuras centrales. Al final de cada acto entusiásticos aplausos se dejaron oír, siendo obsequiada la Srta. Manzano con una delicada canasta de flores, que repartió entre sus compañeras de representación. El decorado, elegante y acertado corrió a cargo del artillero D. Salvador Borrás y los muebles, modernos y apropiados, de los talleres de D. Rafael Mora de ésta.

Espectante y silenciosa fué escuchada la voz de oro del barítono D. Francisco Bosch Bauzá, quien interpretó magistralmente, acompañado por la Srta. M. Magdalena Marroig, romanzas de las zarzuelas españolas, La Bejariana. La del soto del parral y otras.

Una delirante ovación el respetable dedicó al Sr. Bosch y a su acompañante al finalizar el acto, amén de los aplausos cosechados al final de cada romanza.

También hubo recital de poesías. Fué a cargo de D. Juan Morey, cabo de artillería quien recitó La España... río y pinar de J. San Nicolás Francia y de D. Miguel Bannasar, sargento del mismo cuerpo recitando El embargo de Gabriel y Galán y El dos de Mayo de Bernardo López García. Ambos recitadores, por su acertada elección e interpretación, arrancaron del público fervientes ovaciones.

La ya conocida Rondalla del Centro Nacional Sindicalista, dirigida por don Jaime Rullán, interpretó de modo exquisito y maestro varias composiciones que arrancaron el aplauso a los concurrentes.

Como final de fiesta el Coro de Artilleros interpretó el «Himno de los Artilleros» acompañado de orquesta, instrumentado dicho himno por el Director de la Banda Municipal D. Mateo Oliver.

Solamente nos falta añadir que los entrecantos fueron distraidamente amenizados por la espontánea orquesta «Metralla Jazz» que fué repetidamente aplaudida.

A las primeras horas de la madrugada terminó la función que fué muy del agrado del público y nuestro.

Nuestro felicitación al alférez encargado del destacamento D. Andrés Estarellas Pascual y alférez médico del mismo D. Antonio Tous Lladó y a cuantos intervinieron.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Día 2 de Diciembre.—Francisca Rodríguez Vicens, hija de Camelo y Margarita, calle de Mallorca, número 30. 1.º

Día 7.—Onofre Bisbal Coll, hijo de Onofre y Rosa, manzana 53, número 385.

DEFUNCIONES

Día 4 de Diciembre.—José Fuig Rullán, 70 años, casado, calle de Real, número 20.

Día 4.—Juau Bauzá Miró, 70 años, casado, calle de Cetre.

Día 4.—Francisco Arbona y Marqués, 82 años, viudo, calle de San Ramón, número 11.

Aviso

Los Sres. Socios de «La Unión» Locales y Forenses, podrán retirar sus participaciones de la Lotería de Navidad próxima, en la Conserjería de esta Sociedad, hasta el día DIEZ y OCHO DEL PROXIMO DICIEMBRE INCLUSIVE: Transcurrido el cual perderán el derecho a obtenerlas. Sóller 27 de Noviembre de 1937. 2.º T. V.º B.º El Presidente. El Secretario M. Coll M. Bauzá

Mercado de Inca

(Precio por 100 kilogramos)

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Trigo, Candeal, Cebada del país, Id. forastera, Avena del país, Id. forastera, Frijoles, Habas ordinarias, Id. para cocer, Maiz, Almendrán (quintal), Garbanzos, Azúcar.

NORMAS E IDEARIO

¡¡¡Arriba España!!!

El grito de «¡Arriba España!» fué una de las mas geniales creaciones de JOSÉ ANTONIO: porque es un grado más del simple «¡Viva España!» una superación de la vida con una voluntad de ascensión.

JOSÉ M.ª PEMÁN

(Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.—Sóller)

COLABORACION

Hacia la España Nacional-Sindicalista

Tanto se habló de sindicalismo en tiempos pasados, tiempos y épocas que desaparecieron para no volver; tanto de sindicalismo profesional y político, que hoy día, esta palabra asusta a muchos, como si oyéndola, vieran retornar el daño que han recibido de aquellas agrupaciones dirigidas y encauzadas solapadamente por mano criminal para lograr, con la dirección de estas sindicatos, implantar el régimen atomasónico-bolchevique. El bienestar del obrero era lo de menos. Era el matiz con que cubrían sus criminales intenciones.

Es tanto el olor malsano que han dejado en el ambiente de nuestra Patria esos Sindicatos y Casas del Pueblo, con sus múltiples tentáculos absorbentes del bienestar del trabajador, que solamente la palabra «Sindicato» para muchos es la causa de la herida que nos sangra; para otros, pobres inconscientes, causa de futuras batallas.

¡Pobre hombre, pobre trabajador, engañado por esa lepra maldita que ha corroido tu vida y ahogado tu corazón en este mar de sangre. Tú no comprendiste cual era la pena que te esclavizaba; no veías ni te sentías servir de yunque sobre el cual ese marxismo golpeaba a la industria española, al comercio español, a esa vida española que empezaba a otear en el horizonte con mirada alegre y semblante sonriente y satisfecho. Tú, no comprendiste la fuerza arrolladora que te obligaba a servir de víctima a esa hiena que, poco a poco, se fué adueñándose de tu corazón al acercar a tus labios la golosina azucarada que pendía del anzuelo. Por fin, mordiste, y se clavó el hierro en tus labios. Entre imprecações, de rabia y blasfemias insultabas a Dios; con leyes libres, laicas y ateas, a tu familia y a tus propios hijos; a ti mismo, con tus vicios. Tú, ciego, no veías ese monstruo pescador, a esa fiera marxista que, a cada nuevo tirón, más rabia y más dolor te infiltraba.

No solamente a ese trabajador u operario honrado engañaban, sino también a ese empresario sufrido iban destruyendo poco a poco su industria, arrancándole girones de su vida y, más aún, de su ilusión de acrecer su negocio y aún de proseguirlo y aguantarlo, sumiéndolo en el desaliento más cruel al ver malgastados sus esfuerzos de tantos años de lucha y de sacrificio para llegar a «esto». Cuantas privaciones al principio para agrandar su industria y luchar por esos mercados reduciendo al minimum su ganancia que, no siendo suya completamente, la hacían llegar también

a sus trabajadores. Cuánta alegría antaño al poder complacer sus demandas particulares. Hoy... reventó todo. El enemigo parecía triunfar.

Recelosos y huraños ambos, sentían distanciarse más y más. El pan del patrono parecía la escasez del obrero. Ni uno ni otro teníanlo. Ni alegría. Algo consumiales y devoraba. Todo lo de bueno y humanitario que tenían en sus entrañas se evaporaba. Cuanto más transcurría el tiempo más sentían en sí esa fiera sedienta de mayores ambiciones; más déspota, a veces, en los unos y más desilusionada en los otros.

Ninguno de ellos veían a su enemigo que les hacia chocar entre sus manos.

Y quiso más esa fiera marxista. Quiso esclavizar a España así como esclavizó el corazón y la vida de tantos españoles. Pero en esta España querida, muchas veces adornada pero siempre viva, había JOSE ANTONIO que gritaba con todas sus fuerzas ¡Arriba España! ¡Arriba España!... Y se levantó España. Y se levantó Franco. Y hasta el mundo parece despertar.

No es extraño que muchos, al recordar todo aquello, no comprendan el valor que tiene la implantación en nuestra Patria del Estado Nacional-Sindicalista, que quiere nuestro Caudillo. Pero, entre lo que desaparece y lo que nace, es tanta la diferencia, hay tanta distancia y de tal magnitud, que llega hasta el infinito... Lo que desaparece es negativo, es odio, es satánico; lo que nace es positivo, es amor, es la voluntad de Dios. Es la estrella que alumbró a nuestro Caudillo Franco; es yunque donde se forjan hombres como no los tuvo nación alguna del Mundo, héroes como no los hubo nunca más grandes. Para igualar a Guzmán, da nuestra Patria un Moscardó.

¡Cuánto bueno y grande, encierra nuestra España! En ella nacieron sus gremios o Sindicatos verdaderos, en que el obrero se verá defendido por el empresario ajeno y éste por los obreros. En ellos, patronos y obreros, capital y trabajo, serán los que forjen la Patria nueva con su distinto concepto de la vida: el trabajo por premio, por bendición de Dios, no por desgracia ni por inferioridad. Para inferiores, los zánganos.

¡Viva España! Franco. Franco. Franco. ¡Arriba España!

Ramón OLIVER FERRÁ

(Servicio de Colaboración de la Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.—Sóller)

EL DOCTOR

D. Damián Deyá

Visitará en SOLLER el domingo día 12 en el HOTEL FERROCARRIL de 10 a 12 de la mañana

Telegramas: ABEDE-Marsella

Teléfono C. 15 - 04

FRUTOS FRESCOS, SECOS Y PRIMORES NARANJAS - BANANAS

EXPORTACION - COMISION - CONSIGNACION

B. ARBONA E HIJOS

MIGUEL ARBONA HIJOS

SUCESORES

92-104, Cours Julien — MARSELLA

Boletín de Información

DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. DE SOLLER

«Casa Juvenil» de Flechas femeninas

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca de la «Casa Juvenil» que se está organizando en esta ciudad, cuyos detalles de funcionamiento y organización en orden a su régimen interno y externo se explican con algún detalle en el artículo de esta Delegación Local de Prensa y Propaganda, que se publica en otro lugar del presente número, bajo el título que encabeza estas líneas.

Sin embargo no consta allí una llamada a los entusiastas por las cosas de la Falange: para llevar a cabo el vasto plan que en dicho artículo se expresa es elemento esencial el elemento dinero. Añadiremos sólo que la Delegada Local de las Flechas Femeninas ha recibido ya algunos donativos para esta organización; pero debemos contribuir todos con nuestro óbolo, por cuyo motivo se encarece a todos la obligación moral en que incurrimos de fomentar una de las más caras instituciones de la Falange.

En cada «Boletín» de esta Delegación Local comunicaremos a nuestros lectores todas aquellas noticias que sean de interés respecto del particular.

Cuota de la organización juvenil

El Delegado Local de la Organización Juvenil de esta ciudad nos ruega llamemos la atención de los padres de los Flechas acerca de la cuota doble que satisfacen en el presente mes de Diciembre. Ello obedece a la reciente disposición de que durante este mes satisfagan todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS doble cuota de los restantes meses del año, destinando su producto a engrosar las listas del «Aguinaldo del Soldado Combatiente», cuya finalidad no es otra que la de que dichos soldados que se hallen en el frente puedan celebrar las próximas fiestas de Navidad sin la falta de aquellas cosas que en estas fiestas constituyen el encanto del hogar.

El fin, pues, de esta doble cuota no puede ser más caritativo, humanitario y patriótico.

Próxima velada artística

Ha algunas semanas que publicamos la noticia de que en fecha próxima se celebraría una velada artística a beneficio de la Falange Local en uno de los Teatros de esta localidad. Podemos hoy adelantar que dicha función se celebrará en el Teatro Kursaal en las próximas fiestas de Navidad a base del cuadro de declamación formado por el grupo de Soldados de Artillería del Destacamento de esta ciudad y varias afiliadas de la Sección Femenina de Falange. Se interpretará «La venganza de Don Mendo». En el próximo «Boletín» esperamos dar más detalles.

Delegada Local de Justicia y Derecho

Por la Delegación Provincial de Justicia y Derecho ha sido nombrado Delegado Local de dicho servicio en Sóller el Camarada Guillermo Frontera Magraner.

Hacemos votos para que el más feliz acierto acompañe siempre al Camarada Frontera en el desempeño del delicado cargo que le ha sido confiado como un acto de servicio en la Falange.

**FRANCO. FRANCO. FRANCO.
¡ARRIBA Y VIVA ESPAÑA!
¡Gloria al AUSENTE!**

(Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Sóller)

Segundo Triunfal
Era Azul.
10 Dic. 1937.

Del Puerto de Sóller

Notas de Sociedad
Neerológica

A la avanzada edad de 82 años, el sábado pasado a las 18 horas, entregó su alma al Creador el que en vida se llamó Francisco Arbona Marqués.

El citado señor fué durante su vida popular entre los populares, supo captarse las simpatías de sus convecinos siendo muchos los hombres del mar los que iban a pedir un consejo al *Patrú Xesé*.

Los niños le adoraban, Era muy raro el que pasando por su lado no se parase para hacer con él una broma teniendo para todos ellos siempre un chiste apropiado a las circunstancias.

El finado baja al sepulcro casi totalmente separado de los suyos, pues sus hijos se encuentran casi todos en el extranjero.

A la conducción del cadáver a su última morada acudió el pueblo en masa siendo también muchos los que virieron expreso de Sóller.

Reciban sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

Enfermos

Sigue un tanto delicada de salud la señora doña María Vicens Garau.

Desde hace ya varias semanas se encuentra guardando cama D. Francisco López conocido por todos por el *Ío Blau*.

A todos deseamos un pronto y feliz restablecimiento.

De agricultura

En muchos de los predios va tocando a su

fin la recolección de la aceituna, en varios de ellos se encuentra dicha operación en todo su apogeo siendo hogano el aceite de inmejorable calidad.

El elemento joven siguiendo las costumbres antiguas sube a las «posessions» a pasar la velada en las tabonas en donde saborean el famoso pan tostado remojado en aceite, contando cuentos. Dicho regocijo es compartido con las muchachas que recolectan la aceituna. Esta es una costumbre que al parecer perdurará.

El tiempo

Durante la presente semana sopló con violencia el viento del tercer y cuarto cuadrante.

Hubo momentos que el mar embravecido levantaba olas gigantes siendo este el primer temporal de este invierno.

Al momento de cerrar esta crónica si bien amainó un poco sigue la atmósfera cargada haciendo presumir que aun durará unos días.

Antonio Socías

10-12 1937.—2.º T.

Crónica Deportiva

FUTBOL

Los Artilleros vencieron al C. D. Sóller en partido amistoso

Artilleros 7
C. D. Sóller 0

El pasado domingo tuvo lugar, con carácter amistoso, —pués el *Torneo de Invierno* se aplaza para principios de Año Nuevo— el partido cuya celebración habíamos anunciado entre el equipo de Artillería y el del C. D. Sóller.

Los equipos se alinearon como sigue: Artilleros; Suau—Morey, Arqués—Gobarda, Costa, Bernat—Ferrer, Gil, Oliver, Bauzá. Guasp.

C. D. Sóller; Mas Florit—Mateu G., Serra F.—Rullán G., Rullán C., Castañer B.—Castañer F., Got, Mas, Arcas, Vallés.

El primer tiempo, durante el cual el conjunto del C. D. Sóller aguantó satisfactoriamente, fué de juego nivelado, llegándose al descanso con 1 a 0 a favor del equipo de la Artillería.

Pero la resistencia física de los chicos de la A. D. N. S. se vino luego abajo y se desmoronaron tanto más ante la plétora de aciertos de la delantera artillera que brillantemente conducida por Bauzá, creaba ante la meta de Mas Florit múltiples situaciones de peligro, muchas de ellas con consecuencias en el marcador debido al acierto en los remates de Oliver, que confirmó sus buenas cualidades de realizador oportuno. Oliver marcó 3 goals, Bauzá 2, Ferrer 1, y Gil el otro.

Los de la A. D. N. S., cuya delantera se resistió de la improvisación con que hubo de ser formada, no pudieron entrenar. Desde luego el conjunto, con las inclusiones de Alta, Colom y Sacarés, podría mejorar bastante. Especialmente si con buenos entrenos procuraran todos recuperar el fondo que les hace falta para aguantar todo un partido de juego rápido y enérgico como el que impusieron sus contrincantes.

El público salió maravillado de la buena actuación del conjunto de la Artillería, que continuando con el mismo entusiasmo y afición, puede sayar aún a mayor altura, y depararnos tardes de futbol verdaderamente memorables.

Un excelente partido en perspectiva para el día 18 entre Artilleros y Base

Mañana no habrá partido. Pero el domingo siguiente, día 18, se disputará un match amistoso que promete resultar algo extraordinario.

En él se enfrentarán dos equipos que recientemente y en el mismo campo de En Mayol han dado pruebas de su valía: el de los Artilleros, de cuya rotunda victoria del domingo pasado sobre el C. D. Sóller damos cuenta en esta misma crónica, y el de la Base de Aprovisionamiento, que, como recordarán nuestros lectores, venció no hace mucho al de la Marina Legionaria.

Es un partido cuyo sólo anuncio ha despertado ya entre los aficionados justificada expectación.

A A.

Del. de Prensa de la A. D. N. S.

Notas de Sociedad

LLEGADAS

Procedente de Le Thor ha llegado nuestro amigo D. Alfonso Castañer Casasnovas.

BODA

El domingo próximo pasado, a las once de la mañana, uniéronse en el indisoluble lazo del matrimonio el distinguido joven D. Gabriel Colom Busquets y la amable y distinguida señorita Catalina Martorell Soberats.

El acto tuvo lugar en la Capilla de San Cayetano y Sta. Inés, de Son Espangoleit, la cual estaba bellamente adornada con flores naturales y profusamente iluminada.

La novia, que llevaba un preciosísimo ramo de flores naturales, lucía rico traje de seda negro, tocando su cabeza la clásica mantilla española.

Bendijo la unión el Rdo. D. José Esteva, vicario de la Inmaculada Concepción.

Apadrinaron la boda: por parte del novio su hermano D. Juan y su tía D.ª Margarita Morell, Vda. de Colom; y por parte de la novia su hermano D. Ramón y su madre D.ª Eusebia Soberats de Martorell.

Actuaron como testigos por parte del novio D. Gabriel Colom Morell y D. Francisco Soberats Rubio; y por parte de la novia D. Sebastián Bauzá Cerdó, telegrafista y D. Arnaldo Muntaner, industrial.

A causa de reciente luto la boda revistió carácter íntimo.

Los novios, a quienes deseamos feliz y duradera luna de miel, salieron en viaje de bodas para el interior de la isla.

D. José Puig Rullán

La sorpresa consiguiente no produjo la noticia de la muerte en la madrugada del sábado último, sumiéndonos en profundo pesar, de nuestro distinguido y apreciado amigo D. José Puig Rullán. Grave dolencia minó su cuerpo en unos años, obligándole a la intervención quirúrgica que este pasado verano tuvo efecto, sin que ello, a pesar de toda la ciencia puesta en su salvación, pudiera inhibirle de la cruel enfermedad que le ha llevado a su extinción.

Como ferviente cristiano, forjado en los principios de la Santa Doctrina, supo en todo el largo período de su dolencia, sufrir con resignación, propia del creyente, el mal que le aquejaba, confortando los últimos momentos de su existencia, con los auxilios supremos de los Santos Sacramentos de la Iglesia.

El Sr. Puig, por las innumerables cualidades que adornaban su distinguida persona, ha dejado en el mayor pesar a cuantos con él, de una manera más o menos íntensa, se relacionaron, pues sus dotes afables no permitían separar ya de su trato, los que eventualmente tenían la dicha de poder alternar con él.

Desde muy joven se dedicó al comercio, teniendo establecida su razón social en La Habana, retirándose a su tierra natal, donde dedicó sus ocios a la agricultura. Figuró en la política local como ferviente admirador de don Antonio Maura, siendo elegido concejal por el partido maurista en el año 1922, de cuyo cargo cesó al advenimiento de la Dictadura del Marqués de Esclla cuando los Ayuntamientos se organizaron en Juntas Municipales. Militante, como dijimos, del partido maurista, en el centro del partido en Sóller, ejerció el cargo de Presidente y por muchos años, el de vocal de la Junta Directiva.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales su- plica a las familias que tengan familiares en el frente, pasen por la Delegación mañana domingo, día 12. por un asunto que les interesa. Horas: De 9 a 12 y de 2 a 6.

Conferencia de José María Pemán

Tren extraordinario

La Compañía del Ferrocarril de Sóller, con objeto de facilitar al público sollerense su desplazamiento a la Capital para oír en el Principal la conferencia que el próximo lunes día 13 dará en el mencionado teatro el laureado poeta José M.ª Pemán, ha establecido un tren extraordinario que saldrá de Sóller a las cuatro de la tarde y regresará de Palma a las ocho de la noche.

En la taquilla del Ferrocarril se expendrán localidades para asistir al acto: butacas, delanteras, sillas preferencia, etc.

Es de alabar el celo de la Compañía del Ferrocarril en facilitar el desplazamiento del público sollerense a tan importante acto, siendo de esperar sean muchos los que aprovechen la oportunidad que se les brinda.

La fiesta de Santa Bárbara

OMISIÓN

Impresa la página en que se publica la reseña de los actos celebrados con motivo de la fiesta de Santa Bárbara en Sóller, nos damos cuenta de que por culpa del cajista han quedado sin consignar los siguientes nombres de autoridades que presidieron el oficio que se celebró en el Convento:

Comandante de Milicias D. Emilio Despujol, Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS D. Juan Bmé. Darder, el teniente Jefe del Campo de Concentración, el Jefe Local de Prensa y Propaganda D. Juan Galmés y el Teniente Jefe de Carabineros señor Hernández.

Defensora Sollerense

Se pone en conocimiento de los Sres. Socios que tienen a su disposición sendas participaciones de 3'10 ptas. al número 828 del Sorteo de la Lotería Nacional del día 20 de Diciembre, las que estarán a su disposición hasta el día 20, pasado cuya fecha lo directiva dispondrá de ellas.

Sóller, 11 Diciembre 1937.—Presidente, Miguel Oliver Arbore

Acción Católica Femenina

En estos momentos de reconstrucción nacional la austeridad que pedimos ha de ser un holocausto voluntario de algo lícito o indiferente en aras de la Religión y de la Patria.

Aviso

Se pone en conocimiento de los propietarios residentes en Sóller que poseen fincas en el término de Fornalutx, que los días 15 y 16 del corriente desde las 8 y media hasta las 12 de la mañana se procederá al cobro del Reparto General de Utilidades correspondiente al año 1937 en los bajos de la Casa Consistorial de esta ciudad de Sóller.

El Redactor,
José Puig

Espectáculos

KURSAAL

Mañana domingo, en las funciones de tarde y noche, se proyectarán en este salón las cintas «Por la Libertad» interpretada por Luis Trenquer y «Una viuda romántica» por Catalina Barcena y Gilbert Roland.

Joaquín Borrás Mayol

hijo de D. José Borrás Pastor, dueño de la acreditada pastelería, panadería y confitería «La Confianza» (CA'N XIM TAMBORA), de Sóller (Mallorca) tiene el gusto de poner en conocimiento del público de Mulhouse y de Francia en general haber abierto en Mulhouse, un establecimiento en el cual se confeccionarán y expedirán todos los géneros de su ramo genuinamente mallorquines, como son Ensaimadas pequeñas, grandes y rellenas. Empanadas. «Cocarros». «Coques de patata». Galletas de Inca. Pan moreno, especial para sopas. Coques de Nadal. Turrónes mallorquines y una infinidad de clases de pasteles mallorquines que todos su compradores podrán adquirir por correo mediante pago adelantados.

Joaquín Borrás Mayol

Rue Thenart, 30
Mulhouse — (Francia)

**FRUTAS AL POR MAYOR
BANANAS-NARANJAS-LIMONES-UVAS**

Venta en vagones completos de Naranjas, Mandarinas y Limones por ferrocarril directamente de España o Italia

OLIVER & CARBONELL

S. A. R. L. 200.000 FR.

COMISIONISTAS

11, Rue Merciere — LYON

Filial de la MAISON CARBONELL
Puebla Larga (Valencia)
Agencia en Silice

R. C. Lyon B. 6850.

TÉL.: FRANKLIN 49-37
Dirección teleg. OLICAR-LYON.
Cheques Postales LYON 514-18

LA VOZ DE SÓLLER

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN

LA VOZ DE SOLLER Franqueo concertado
Sr. Jefe de la Biblioteca Provincial
PALMA

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: General Mola 27. - SOLLER (Baleares) - Teléfono 32

NUMERO SUELTO: 15 CTS.



D.^a Catalina Rosselló Castañer

Falleció día 19 Diciembre de 1937 a las ocho de la mañana, a la edad de 68 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

== E. P. D. ==

Su desconsolado esposo D. Jaime Pons; hijas Catalina, Vda. de Marqués, y Paula; hijo político D. Gabriel Estelrich (ausente), nietos Ramón, Jaime, Francisca, Catalina y Baltasar Marqués Pons; Bartolo, Catalinita y Jaimito Estelrich Pons; sobrinos, sobrinas; primos, primas y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan se sirvan tener presente en sus oraciones el alma de la finada por lo que les quedarán en grado sumo agradecidos.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FELICIDADES

LA VOZ DE SÓLLER desea a sus lectores Felices Pascuas de Navidad y un próspero Año Nuevo y hace votos por el pronto triunfo de nuestras armas, preludio de paz y del engrandecimiento de nuestra España Una, Grande y Libre.

Nobleza obliga

Recuerdo y homenaje a un apreciado amigo y esforzado luchador, que acaba de dejarnos

Estamos poseídos de la absoluta convicción, de que en ocasión de la reciente partida de esta ciudad, del activo y prestigioso señor D. Jorge Company, por haber sido destinado, como es sabido a cumplir su sagrado ministerio, en una importante parroquia de Palma, que habrán sido, seguramente, muchísimas las personas de diferentes clases sociales, que a igual de nosotros, han sentido sincera y profundamente la inesplicable separación de este celoso ministro del Señor y admirable antiguo adalid de la buena causa, que aunque no fuera nativo de Sóller, era considerado ya como uno de nuestros, debido sin duda, en parte, por cierto número de años que residía entre nosotros, por su afabilidad y llaneza de carácter, por su característica servicialidad y buenos sentimientos demostrados en los muchos servicios y favores gratuitos llevados a cabo en pro de gente modesta y necesitada; pero aun más se hizo acreedor de nuestra admiración y aprecio, al ver el inusado derroche de valentía y patriótico cívico con que durante toda la fatídica etapa de dominio izquierdista supo hacer frente a la terrible avalancha de demagógica barba y cerril persecución política-religiosa, que como recordareis estaba a la orden del día en aquellos ignominiosos tiempos.

Esta propuesta arbitrariamente y que también merecía por lo tanto especial mención, fué, como muchos recordarán, algunos meses antes del actual y glorioso Movimiento Salvador, en que el pueblo de Sóller indignado supo protestar enérgica y adecuadamente, con los brazos extendidos, delante de la casa consistorial contra el abuso de quererse eliminar la enseñanza religiosa de las escuelas. Y lo más curioso del caso, es que el referido don Jorge no había asistido tan solo a la citada manifestación, lo cual constituye la más evidente prueba del temor y adversa consideración que le tenían los rojos de aquellos tiempos, que en su fantasmagórica manía persecutoria, lo veían a él o a su mano al menos, por todas partes.

Todo lo cual, de lo que hacemos mención de una manera sintética y a grandes rasgos, no hay duda alguna que dice muchísimo a favor suyo.

Consideramos por lo tanto, que sería muy injusto y pecaríamos de ingratos e inconscientes, si a persona que desempeñó papel tan principalísimo en aquellos ya heroicos tiempos en que dar la cara y el pecho era bastante peligroso, no se le rindiera, al dejarnos, el debido tributo de admiración y aprecio que por tan múltiples conceptos se merece.

Así es que, estamos en la firme creencia, de que el mínimo, pero más apropiado homenaje que pudiera dedicarse al abandonar nuestro valle encantador que en medio de su ubérrima vegetación han florecido siempre las delgadas flores de la hidalguía, el benemérito D. Jordi (como se le nombraba popularmente) sería que se le declarase hijo adoptivo de la ciudad de Sóller, petición que desde estas columnas me permito dirigir a nuestro Magnífico Ayuntamiento, con la suprema convicción de que teniendo en cuenta lo justo de nuestra propuesta, sin duda vista con simpatía por gran parte de la opinión, se le dignará dar favorable acogida y resolución, sobre todo teniendo en cuenta, que la gratitud, justicia y espíritu consecuente deben ser unos de los más sólidos e imprescindibles sillares, destinados a servir de base incommovible a la nueva España, Una, Grande, Libre e Imperial, por la cual se lucha y deseamos todos los buenos españoles.

Juan GAMES CAMPOMAR
Sóller 17-12-1937. - II Año Triunfal.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Cámara de Comercio

Memoria del año 1936

Otros detalles de interés

CORREOS

ESTAFETA DE SÓLLER

Estadística del movimiento postal habido en esta Oficina, durante el año 1936.

Certificados nacidos	3.569
" recibidos	4.990
Pliegos de valores nacidos	321
" " recibidos	420
Objetos asegurados nacidos	18
" " recibidos	46
Paquetes Postales nacidos	1.288
" " recibidos	1.245
Paquetes Postales internacionales nacidos	30
" " recibidos	72 derechos 1.061.10 Ptas.
Giros impuestos interior	2.020 importe 133.353.84 "
" pagados	815 " 116.239.87 "
" internacionales impuestos	112 " 8.017.15 "
" " pagados	638 " 69.185.39 "
Caja P. Ahorros 1.ª imposiciones	4 " 615.00 "
" " 2.ª imposiciones	29 " 5.085.00 "
" " Reintegros	13 " 2.135.00 "
Recaudado venta sellos	" 5.924.45 "
apartados	40.00 "
Recaudado por correspondencia de cargo	" 0.70 "
Tarjetas de identidad expedidas	1
Cartas con etiqueta verde recibidas.	51 255.92 "

Telégrafos

Estación de Sóller	
Oficiales expedidos	945
" recibidos	611
Servicios expedidos	205
" recibidos	209
Interiores expedidos	1.557
" recibidos	2.727
Internacionales expedidos	690
" recibidos	748
Radio expedidos	1
" recibidos	3
Giros expedidos	429
" recibidos	238
Escala	909
Por teléfono expedidos	57
Urgentes	29
Madrugadas	213
Recaudación	
Por oficiales	Pesetas 2.414.10
" servicios	481.00
" interiores	2.327.55
" internacionales	4.503.00
" radios	8.63
" premios giro	716.40
Total	10.450.65
Estación de Sóller Costera	
Servicios expedidos	63
" recibidos	65
Interiores expedidos	19
Internacionales expedidos	1
Escala	2.249

Recaudación	
Por servicios	Pesetas 140.20
" Interiores	30.70
Internacionales	4.25
Total	174.95

Registro Civil

NACIMIENTOS

Día 18 de Diciembre. - Rosa María Fiol Castañer, hija de Jaime y Rosa, calle de Juan Canals Estades núm. 61.
Día 18. - María Meliá Llorens, hija de José y María, calle Pastor núm. 33.

DEFUNCIONES

Día 13 de Diciembre. - María Estades Ozones, 88 años, viuda, Calle de San Nicolás núm. 5.
Día 14. - María Riera Luvades, 76 años, viuda, Calle de Sta. Apolonia, 2.
Día 19. - Catalina Rosselló Castañer, 68 años, casada, Calle de Pastor, 13.
Día 19. - Ana Vilardaga Feixidó, 81 años, soltera, Calle Batach núm. 25.
Día 20. - María Vicens Garau, 68 años, viuda, Calle de S. Ramón, 54.
Día 20. - María Estarellas Palou, 82 años, viuda, Calle de Pablo Noguera, 25.
MATRIMONIOS
Día 22. - Juan Arbona Canals hijo de Guillermo y Rosa con Margarita Mayol Albertí hija de Jaime y Margarita, solteros.

Crónica Deportiva FUTBOL

El domingo siguiente a la fiesta de Navidad, se celebrará el match amistoso Artillería Base Naval a beneficio del Movimiento Nacional

Al contrario de lo que habíamos anunciado en nuestra última crónica, no pudo celebrarse por causas de fuerza mayor el partido entre los equipos del destacamento de Artillería y de la Base de Aprovechamiento.

Este partido se celebrará pasado mañana, domingo, segunda fiesta de Navidad, entre los equipos anunciados, que han tenido ocasión de perfeccionar durante esta última semana sus entinos a fin de presentarse en su mejor forma. Por acuerdo de la ADNS, entidad organizadora, y los dos equipos actuales se destinará la mitad del beneficio que se obtenga a los fondos de la Suscripción del Movimiento Nacional, con lo cual los espectadores podrán ver el objetivo deportivo y patriótico cumpliendo con su aportación a lo que será ser preocupación primordial de los buenos españoles.

No creemos necesario insistir en la de la potencialidad de los equipos que van a contender pasado mañana en el campo de En Mayol. La Artillería batirá al C. D. Sóller por 7 a 0 en la Base de Aprovechamiento, verda por 2 a 1 del fuerte combato de la Marina Legionaria, no sus ponderaciones de su mérito posit. El partido empezará a las 2.30 de la tarde.

El Delegado de P. y P. de I. D. S.

Reuniones para domingo

Sagrada Familia

El domingo día 26, segunda fiesta de Navidad, a las tres de la tarde se reunirán en la sala de Conferencias de las Hermanas de la Caridad las Presidencias de los Coros de las Visitas Comunitarias de la Sagrada Familia.

Cofradía de Ntra. Sra. de Lourdes de S'Olivar d'Es Ferús

El mismo día, a las tres y cuarto, habrá en el mismo local reunión de Presidentes de la Cofradía de Nuestra Sra. de Lourdes. Se ruega a todas su comparecencia.

Las niñas del colegio de M. Escolapias y el Aguinaldo del Soldado

Ya desde fines de octubre, venían las niñas del Colegio de Madres Escolapias de esta ciudad, haciendo "un rincón" de sus ahorritos con el fin de poder contar con una suma para cooperar con ella a los obsequios que la España nacional hace a sus soldados en estas fiestas de Navidad.

Las niñas del Colegio de MM. Escolapias de Sóller a los heridos del Hospital calasancio de la Sierra de Córdoba

Españoles! que a esta reconquista, en que se lucha por Dios y por la Patria, habéis contribuido no sólo con vuestro esfuerzo y con vuestra valentía, sino también con vuestra sangre y con vuestro dolor...

hemos escogido a vosotros por herederos universales de nuestro capital. Nuestra Rda. Madre Superiora que hace poco estuvo a visitarlos, nos ha hablado de vosotros: sabemos que sois buenos españoles, que sois valientes, que sois sufridos...

A tu amparo y protección. Madre de Dios, acudimos: No desprecies nuestros ruegos, Y de todos los peligros, Virgen gloriosa y bendita, Defiende siempre a tus hijos.

Que la Virgen os eche: Que Ella os defienda en todos los peligros. Que Ella os devuelva la salud que os falta, alivie vuestras heridas y calme todos vuestros males.

Las niñas del Colegio de MM. Escolapias de Sóller

18 de diciembre de 1937.

Notas de Sociedad

NATALICIO

El hogar de nuestros estimados amigos los esposos D. Antonio Bauzá Casasnovas y D.ª Catalina Garau Colom se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una encantadora niña a la que se le impondrá el nombre de Paquita.

Reciban padres y abuelos nuestra más cordial enhorabuena.

NECROLÓGICA

D.ª Catalina Rosselló Castañer

A la edad de 68 años pasó el domingo pasado a mejor vida, la bondadosa señora D.ª Catalina Rosselló Castañer, esposa de nuestro estimado amigo el propietario don Jaime Pons.

La finada hace unos 28 años se retiró del comercio que su esposo para no separarse de ella abandonó también.

Durante este tiempo padeció continuamente habiendo estado varias veces en peligro de muerte, en uno de los cuales se le tuyo que amputar el brazo izquierdo. Más en estos últimos tiempos se agravó mucho la enfermedad que tantos años había minado su existencia y acabó por fin con su vida.

Fue verdaderamente un modelo de madre y esposas y una fervorosa cristiana. Su marido, modelo de esposos, se desveló siempre para atenderla y consolarla amorosamente en sus penas. Después de recibir con verdadero fervor los Santos Sacramentos falleció rodeada de todos los suyos.

La conducción del cadáver tuvo lugar el mismo domingo, a las seis de la tarde y al distinguirlo tuvieron lugar los funerales en la iglesia parroquial.

Como la extinta era muy estimada de cuantos la conocían, por su carácter afable y las virtudes que atesoraba, fué numeroso el público que se asoció a dichos actos.

D. E. P. la extinta y reciban nuestro más sentido pésame sus atribulados esposos, hijos, hijo político, nietos y demás familiares, al mismo tiempo que rogamos al Señor se digna mitigar su pena con el bálsamo de la resurrección cristiana.

R. M. Soledad Vilardaga

El día 19 de los corrientes falleció en el Colegio de MM. Escolapias de esta, a la edad de 81 años, la Rda. M. Soledad Vilardaga de Sta. Ana.

Desempeñó esta Madre importantes cargos en nuestro Instituto, fué varios años Consultora General y Superiora de varios Colegios.

Practicó durante su larga existencia muchas virtudes coronadas todas por una piedad muy acertada y amor intenso a la Sda. Eucaristía.

Tuvo que salir de nuestro Colegio de Barcelona —pasto de las llamas y del pillaje— el 20 de julio del 36, y vivir larga temporada entre seglares, sufriendo atrozmente a verse privada de la Comunión diaria, y ésta. Misa. En abril del presente, logró salir y pasando por Francia vino a Mallorca hasta el citado día 19 en que murió con la misma paz y resignación con que había siempre, vivido.

En la Caridad

El próximo día 26, a las tres de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de las Hermanas de la Caridad una solemne función en honor del Niño Jesús: habrá cánticos, villancicos, Sibila y adoración del Niño Jesús.

Jefatura del Sub-Sector de Sóller

Suscripción abierta para recaudar fondos al objeto de contribuir a los gastos de construcción del nuevo buque de guerra "España"

Donativos recibidos desde el día 5 de noviembre hasta el 23 diciembre del año actual.

7.ª LISTA

Intereses de la c/c. del Banco de Sóller	33.80
De X X (Militiano de Valldemosa)	12.
De María Cabot Pol (Buñola)	5.
De Salvador Bisbal Mayol	5.
De Jabenes "El Nido S. L."	
(Buñola)	125.
De D. Damián Vinent	180.
Producto obtenido de la carrera ciclista organizada por la Batería AA. de Falange Naval de la Base de Sóller	165.
Batería AA de Muleta, de la Suscripción abierta en la misma a este efecto	409.35
Total	855.15

Total líquido recaudado hasta la fecha 12.961.95 ptas.

DONATIVOS EN ORO

De D.ª Micaela Font Martí de Buñola. — Un anillo de peso un gramo y medio. Sóller, 23 diciembre de 1937. 2.ª T.

El Comandante Militar

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

En la iglesia parroquial Día 24.— Vigilia de Navidad.—Por la mañana, a las seis, Prima, canto del martirologio y Misa Mayor.—Por la noche, a las nueve y media, Maitines solemnes y canto de la Sibila. A las doce, Misa del Gallo.

Al terminar la Misa se dará la Sagrada Comunión.

Sábado día 25.—Festividad de la Natividad de N. S. Jesucristo.—La Misa parroquial de las diez y cuarto será rezada.—Por la tarde, Vísperas y Completas, a las seis y cuarto, se dará principio al Novenario del Niño Jesús de Belén.

Domingo día 26.—Fiesta que el gremio de tejedores dedica a su Excelsa Patrona la Virgen de la Esperanza.—Por la mañana a las nueve y media, Horas menores y la Misa mayor con música y sermón por el reverendo P. Julián Adrover, Teatino. —Por la tarde Vísperas y Completas. — A las seis

Rosario y continuación de la novena de Belén.

En la Visitación

Viernes 24.—N.ª de Buena, Solemnes Maitines a las 9 y media, Sibila, villancicos Misa mayor y Comunión general.

Domingo 26.—A las seis, misa rezada con plática doctrinal. A las siete y a las ocho, misas rezadas. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio de los Sagrados Corazones con plática.

Martes 28.—Ejercicio de los Trece Martes a San Antonio de Padua en la misa de seis.

Viernes 31.—Ejercicio al Sto. Cristo en sufragio de D.ª Catalina Vila Coll, cofrade Difunta, a las seis de la tarde.

Sábado 1.º Enero.—Circuncisión del Señor. Misas rezadas a las seis, a las siete y a las ocho. Por la tarde, a las tres y media, rosario y plática por el Rdo Sr. Cua Párroco. Acto seguido, repartición de Patronos, Visitación y profesión de Terciaros a San Francisco.

En las MM. Escolapias

Domingo, 26.—A las siete y media Misa conventual; por la tarde, a las cuatro, se practicará la Hora Santa, con manifiesto.

Sábado, 1 de Enero de 1938.—A las siete y media Misa conventual.

En San Felipe Neri

Día 24.—A las nueve y media de la noche empezará el canto de los solemnes Maitines de Navidad, en el que tomará parte el pueblo y muy especialmente la "Capilla de Nuestra Sra. de Lourdes" que cantará además escogidos villancicos.

A las 12 después del canto de la Sibila que cantará el niño Francisco Arbona, se celebrará la misa cantada, llamada del Gallo, después de la cual se dará la sagrada Comunión a los fieles. Seguidamente se celebrarán otras dos misas rezadas.

Día 25 misas rezadas a las 6, 6 y media y 7 y media.

Domingo, 26.—Misas rezadas a las 6 y 7 y media.—Por la tarde a las seis y media se celebrará solemne función en honor del divino Niño de Belén con canto de variados villancicos, haciéndose después la adoración del mismo divino Infante.

Conferencias para enfermeras

El jueves pasado, siguiéronse las lecciones de moral para enfermeras, en el lugar de costumbre.

En esta lección explicóse que, el pudor consiste en la delicadeza de conciencia, respecto a la angélica virtud de la pureza, que, el rubor del rostro, puede ser una manifestación de pudor, pero no el pudor propiamente dicho, pues puede venir de otras causas. El pudor, viene a ser el estremecimiento del alma, ante una palabra o un objeto que mate al mal. A la enfermera le es indispensable el que sea pudorosa, mas ha de saber distinguir, y en el desempeño de su misión ha de hacer, todo lo que sea necesario para la salud del enfermo, pero no ha de permitir ni de palabra, ni de obra, la menor insinuación que pueda ofender su pudor.

Espectáculos

Kursaal

Recibimos la siguiente nota: "Sabado 25 fiesta de Navidad se proyectará un grandioso programa. Se estrenará la película "Charlie Chan en París" por Warner Oland.

Las aventuras del detective chino, aumentan continuamente en emoción e interés.

También se proyectará "La ltería del amor" por Pat Paterson y Lew Ayres.

Cadetes Americanos en Paris y claro está una romántica aventura salpicada de rapidas notas humorísticas."

Boletín de Información

DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S DE SOLLER

Jaime Ant.º Magraner Marqués ¡Presente! Otro Camarada nuestro, Jaime Antonio Magraner Marqués, monta su guardia sobre los luceros.

Dió su vida por Dios y por la Patria.

Se recordará que a raíz de la última visita a esta Isla de una escuadrilla marxista, que voló sobre nuestro valle al dirigirse a Palma, fué intensa y eficazmente hostilizada por nuestra red de defensa.

Una de las granadas de las ametralladoras antiáreas fué a caer sobre el jardín de su casa, conde se hallaba accidentalmente, haciéndolo con tal mala fortuna que uno de los cascos de metralla le alcanzó en la pierna derecha, incrustándosele en la tibia.

Pertenecía el Camarada Magraner como soldado de Aviación a la Red de Acecho de esta comarca, por lo cual al darse cuenta de que se trataba de aviones enemigos hizo partir a todos sus familiares al refugio de la casa, siendo el último en marcharse para dar paso a los demás; por esto es que es más sensible aún esta desgracia.

Fué trasladado al Hospital Militar de Palma, previa una cura por los médicos de Falange local Camaradas Mayol y Casellas.

En aquel establecimiento de la Capital se prodigaron el enfermo todos los auxilios que la ciencia aconseja, Pero fué inútil.

El pasado domingo falleció. Dios quiso llevarse su alma. La Patria y la Falange tienen un camarada más en el sitio de los mejores.

A LOS LECTORES

Las deficiencias observadas en la máquina en que se imprime este periódico, y señaladas ya en el pasado número, han persistido esta semana obligándonos muy apesado nuestro a no poder publicar más que un número de dos páginas, quedando, como es natural, abundante material sin insertar.

Esperamos poder reparar definitivamente dicha avería, rogando a nuestros lectores nos perdonen tal defecto, muy ageno a nuestra buena voluntad.

Juventud Femenina de Acción Católica

¡Gloria a Dios, paz a los hombres!!

Niños y niñas: Felices fiestas de Navidad; que Jesús escuche vuestras plegarias cuando le pidáis por la paz de nuestra Patria. Felicitamos a todos los que se presentan al concurso y que el año que viene tengan más imitadores.

La comisión encargada de clasificarlos pasará a visitarlos el DOMINGO DIA 26.

El resultado lo daremos a conocer a nuestros lectores, Dios mediante, la próxima semana.

Que Jesús Niño nos bendiga a todos y nos conceda la paz que vino a traer al mundo con su venida.

El lunes fué traído su cadaver a esta ciudad para recibir sepultura en su Cementerio y el martes siguiente se celebró en la parroquia suntuoso funeral en sufragio de su alma. Un numerosísimo público y las dignísimas Autoridades quisieron asociarse al duelo que sienten los familiares del Camarada Magraner. La Falange local, con el Delegado Camarada Antonio Castañer al frente, le rindió su tributo cual correspondía a los muertos de la Falange.

El Camarada Magraner pertenece a la Falange desde los primeros días del Movimiento Nacional de Salvación de España habiéndose distinguido siempre por su gran amor a la Institución y subordinación a sus Superiores. Personalmente reunía todas aquellas cualidades que hacen que su muerte haya sido muy sentida.

La Falange pierde un camarada y España un soldado; pero la gran Cruzada de Salvación de España ha ganado un mártir.

Esta Delegación local de Prensa y Propaganda además de pedir a Dios conceda el descanso eterno del alma del camarada fallecido por Dios y por España, y a sus familiares la consoladora resignación cristiana pronuncia con emoción el grito de servicio: ¡Camarada Jaime Antonio Magraner Marqués! ¡Presente!!

Asistencia a Frentes y Hospitales Verdaderamente enorme es la labor realizada por esta Sección de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S

Juzgue el lector por sí mismo. Cuando la recogida de ropas para los combatientes de la cual dimos oportuna cuenta prometiendo hacer público el recuento de lo recogido, fueron entregados por este vecindario de Sóller las siguientes partidas: 549 sábanas, 334 calcenillos, 124 camisas, 201 camisetitas, 43 pares de fundas, 38 toallas, 11 mantas, 4 americanas, 28 pares de calcetines, 9 chalecos, 6 pantalones, 3 bufandas y una buena porción de telas y otras.

El día 13 del corriente se despacharon todas estas ropas en 21 bultos a la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales de Burgos.

Para idéntico fin se recogieron 737.35 pesetas en metálico, que fueron igualmente remitidas a la Delegación Nacional.

Cuando la colecta Pro-Aguinaldo del Combatiente se recogieron 268.60 pesetas que fueron ingresadas en la Suscripción que al efecto obraba en el Ayuntamiento.

Y para que los combatientes sollerenses pudieran pasar estas Fiestas de Navidad con algún obsequio-recuerdo de este valle, esta Delegación local de Asistencia a Frentes y Hospitales organizó el envío de algunos géneros y comestibles a dichos soldados, previa la recogida de su punto de destino que presentaron sus familiares en el local social de la plaza de España.

Y por si todo ello fuera poco, han sido entregadas a esta Delegación por conducto de la Comandancia Militar de Sóller cien jerseys y cien pares de calcetines, procedentes de varios patriotas sollerenses residentes en Tarascon-sur-Rhone, debido a gestiones realizadas por el señor Gestor de nuestro Ayuntamiento D. Jaime Scarcell Muntaner. Todos estos géneros han sido ya remitidos a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales para su curso correspondiente.

La Delegación Local de Asistencia a Frentes y Hospitales nos encarga que en su nombre demos las más expresivas gracias a todos los generosos y patrióticos donantes que desde la retaguardia saben ver la vida de los soldados en la vanguardia, coa todas las necesidades que allí se experimentan y los consuelos que desde aquí se les puede prodigar.

Sea todo por Dios, por España y por la Revolución Nacional-Sindicalista y por los Combatientes que están fraguando la España de Franco.

Velada a beneficio de la "Casa Juvenil" de Flechas Femeninas Celebróse anoche con todo esplendor en el teatro Kursaal la anunciada velada artística que, a beneficio de la "Casa Juvenil" que se está organizando, dispuso la Delegación local de Flechas Femeninas.

Un lleno imponente se registró en el teatro, que ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades.

Se proyectaron varias películas artísticas, mereciendo especial mención la presentación, de estreno en España, de la cinta titulada "XV Aniversario de la Marcha sobre Roma", que se proyectó entre una conti-

nua salva de aplausos y ovaciones a la Italia Imperial de Benito Musolini. Al aparecer éste en la pantalla fué enorme la emoción que se tributó al Genio del Fascismo.

Después de un corto descanso actuó, magistralmente, como siempre, la agrupación folklórica "Parado de Valldemosa", que sechó un verdadero triunfo en sentido tístico.

La Delegada local de Flechas Femeninas Camarada Angeles Regalado, nos pide encarga que demos las más expresivas gracias a todos los que contribuyeron con su cooperación y ayuda al éxito extraordinario de esta función. Especialmente agradece la cooperación y ayuda de las Autoridades y a todas aquellas personas que gratuitamente prestaron su incondicional concurso al Sr. Balet por ceder las cintas y el local personal del mismo por condonar sus honorarios; al Parado de Valldemosa por su actuación; a la orquestina del Sindicato de la O.N.S.; a la Banda Municipal; al personal del Ejército, Armada y Falange y sus diversas Secciones; etc. etc.

Sea todo ello en beneficio de la "Casa Juvenil" de las Flechas de esta ciudad, que tiene por objeto la educación de las futuras mujeres de la España que quieren Falange y el Caudillo.

Despedida a unos camaradas El martes de esta semana embarcan para reintegrarse al "Ciudad de Faid" donde prestan sus servicios desde el pasado mes de Enero los Falangistas que vinieron ultimamente para pasar unos días en esta ciudad junto a sus familiares.

Estos valientes muchachos sollerenses marchan animosos otra vez a servir a Falange, a Franco y a España.

Al mismo tiempo que les deseamos buena suerte les auguramos días de gloria y pronto retorno a sus lares después de la seguida la victoria final bajo las órdenes de nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco.

Actividades de Falange Femenina Magnífica ha sido la labor desarrollada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en relación del "Aguinaldo Pro-Combatiente".

Al lanzarse nuestras entusiastas y bellas camaradas a la calle para recoger el obsequio del vecindario, vinieron correspondidos desvelos con la recogida de ochocientos cincuenta y una pesetas, que fueron entregadas a la Alcaldía para su ingreso en la Suscripción que al efecto se abrió en el Ayuntamiento.

En especies recogieron dos grandes cajas de comestibles diversos, que fueron igualmente entregados en el Ayuntamiento para su destino correspondiente.

Recibimos de la Sección Femenina la siguiente nota:

"Auxilio Social" ¡Has pensado nunca para que sirvan treinta céntimos que depositas quinientamente en nuestras huchas? ¡Te has pasado nunca en que debía emplearse cooperación quiniental a la ficha azul?

Sirve, pues, para aliviar miseria, hambre y frío... ¡Pues bien, este sacrificio que haces es nada comparable con las heroicas que hacen continuamente nuestros valientes hermanos, que en la vanguardia luchan una España grande y libre.

Ayudemos a la reconstrucción moral de España, y ya que materialmente no podemos reconquistar un pedazo de territorio, procuremos que en la retaguardia quede un solo hogar sin pan, y de este do alborazará la paz que será el preludio de una victoria final.

Al empezar este año nuevo no debe dársele ni una sola familia de Sóller que contribuya a la ficha azul. Es un deber todo español.

Sólo pedimos 30 céntimos para luchar contra esa miseria y esa frialdad de corazón que hasta ahora ha separado a los hombres."

Domingo 26. ¡Huchas de Auxilio Social! FRANCO FRANCO FRANCO ¡Viva y Arriba España!

Gloria al Ausente (Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Sóller) Segundo Triunfal Era Azul. Dic. de 1937